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Semana de trabajo n°18

Situaciones problemas con las cuatro operaciones de calculo




Saludo.

» Estimados estudiantes, a partir de la semana 18 comenzaremos a frabajar
con 2 clases a la semana, 1 la cual serd tedrica (Incluida en este ppt) la
siguiente clase, serd prdctica, esto quiere decir que trabajaremaos
enfocados principalmente en el libro de clases, para darle un uso y dejar
poco a poco de lado las guias de trabajo y mejorar sustancialmente el
proceso de ensenanza - aprendizaje, ocupando los recursos que tenemaos
ampliando la gama de trabajo que actualmente tenemos.

» Por ofro lado, se recomienda que revises correctamente este power point
ya que tiene la informacion valiosa para las siguientes clases.




Objetivo priorizado

OA11 Resolver ecuaciones de primer grado conuna + Determinan soluciones de ecuaciones que

incognita, utilizando estrategias como: usando una involucran sumas, agregando objetos hasta
balanza; usar la descomposicion y la equilibrar una balanza
correspondencia 1 a 1 entre los términos en cada « Expresan numeros en una forma que involucre
lado de la ecuacion y aplicando procedimientos adiciones o sustracciones con nUmeros
formales de resolucion. « Expresan nUmeros de una forma que involucre
adiciones y sustracciones con niUmeros y con
incognitas.
+ Resuelven ecuaciones, descomponiendo de
acuverdo a una forma dada y haciendo una

correspondencia 1 a 1.

+ Aplican procedimientos formales, como sumar o
restar nUmeros a ambos lados de una ecuacion
para resolver ecuaciones.




Ruta de aprendizaje del OAT

Representar
informacion del
entorno en
lenguaqje
algebraico

-

Utilizar
ecuaciones de
primer grado
para modelar
situaciones de
la vida
cotidiana

-

Resolver
ecuaciones
utilizando
diferentes
estrategias en el
contexto de la
resolucion de
problemas



Objetivo de la clase.

®» Fscribir ecuaciones de primer grado con und
iIncognita para representar situaciones de la
vida real




INnicio

Analiza la siguiente situacion

Si somos 10 estudiantes,

/CuUdntos nos reuniremos N Esta situacion la podemos
en este grupo? : - .

: representar algebraicamente
considerando la cantidad de
alumnos del tercer grupo por
X




Desarrollo de la clase

Ecuaciones de primer grado con una incognita

Una ecuacion es una igualdad entre dos expresiones
algebraicas en las que hay uno o varios valores desconocidos ©
incognitas a los que, por lo general, se le asigna una letra para

representarlos

Ejemplo 1

Representa el siguiente enunciado y determina la ecuacion que permite calcular la
edad de Andrea.

%i al doble de la edad de Andrea se le suman 6 anos resultan 28 anos.

R



Ejemplo 1 |
Representa el siguiente enunciado y determina la ecuacion que permite calcular la
edad de Andrea.

%i al doble de la edad de Andrea se le suman 6 anos resultan 28 anos.

1.- Identifica la incognita y se le asigna una letra

x: edad actual de Andrea

2.- Se utiliza simbologia matemdtica para representar el enunciado

Sial doble de la edad de Andrea se le suma 6 anos resultan

2X A o) =

La edad de Andrea se calcula

2x+6=28 . .
mediante esta ecuacion



Ejemplo 2
Ahora crearemos un problema que se pueda resolver con la
ecuacion

3z + 970 = 2500

1.- Definiremos el contexto del problema, en este caso serd la compra de
ciertos Utiles escolares

.- Relacionaremos los valores de la ecuacion con los datos que entregaras en el
enunciado del problema

L: precio de un lapiz $970: precio de un cuaderno $2500: Total de la compra

3.-Escribe el problema

Eduardo compro fres Iapices idénticos y un cuaderno de $ 970. Si gasto en fotal
$ 2500. 5Cudl es el precio de un lapiz?




Ejemplo 3

20 km

8 km

En estas etapas recore la misma
cantidad de kildmetros.

1/~ Identifico la incognita y le asignaremos una letra

2.- Escribo la ecuacion que representa la situacion

ata+a+8=20

3a+8=20

Escribe la ecuacion que modela la siguiente situacion

Un ciclista recorre el
siguiente trayecto

Organizo su recorrido
en 4 etapas, de las
cuales las 3 primeras
son iguales.

. Qué es lo que debo hacer?

a i i Bkm

a representa |a cantidad de kildmetros
recoridos en cada etapa.

3.-Agrupo la incognita a y escribo la ecuacion correspondiente



Ejercicios

1.- Encierra las expresiones que representan una ecuacion

x-2=8 15+3=18 12z =36 b+b+5

Sy a:6=>54 x+25=25

¢ Por que las expresiones que no
seleccionaste no son ecuaciones?




2.- Une cada frase de lenguaje natural con a ecuacion
correspondiente

El cociente entre un numero y 10 es 180. b ) n-10=180

!

Diez veces un numero es 180, () Tl n:10=180

La diferencia entre un nimero y 10 es 180. D 3’.'_'3 10n = 180




3.- Crea un problema contextualizado con la siguiente
ecuacion y luego resuélvelo

5x + 420 = 2700




Cierre

» Juan lleva una bolsa de color rojo, una azul y una verde, con 50 frutas en total. Si en la
bolsa de color rojo hay 8 frutas mas que en la azul y en la verde hay 3 menos que en la
azul. sCudntas frutas hay en cada bolsa?




Reflexionemos...

:.Se puede modelar situaciones escribiendo una
ecuacion?

;. Qué pasos hay que seguir para representar una
ecuacion?




Para la segunda clase.

» | asegunda clase es ejercitacion solamente, por lo que las actividades a
realizar seran en el cuadernillo de ejercicios.

® | 0s ejercicios son los que aparecen en la pdagina 56 a la 59.

= Dichos ejercicios seran desarrollados también en la clase on line, es por ello
que debes tfener en cuenta que si no puedes estar en ella, podrds solicitar
la grabacion de dicha clase.




Que tengan un buen dia !l

iNos vemos en la siguiente clase!




Clase 2.

Prdctico




cPodemos representar en lenguaje natural la escritura
de una ecuacion?
x+ 12= 60

“A un numero le agrego doce unidades y obtengo sesenta unidades”

Ahora creemos una situacion contextualizada




Ejercicios

Unidad 2: Patrones y dlgebra

Tema

3 Ecuaciones

Ecuaciones de primer grado con una incognita

1. Remarca las expresiones que representan una ecuacion.

m+5 45y a+b=¢

3+x=10 3+24=2
2. Remarca las situaciones gue se relaclonan con la sigulente ecuacion.
[ 2e44=16 |
—_—
naranjas que 8y
+ 2bw as mas 4 patinetas

quedan mas 4 manzanas

% ! suman 16 rueda
suman 16 frutas :

St &l dobide de un ndmero le

sumo 4, obtengo 16

Un numero a

mas 4 resulita

0 aumentado en 35
Ecuadon —-[ J

(M en una camera. S @ meta esta a lo

|

c. S &l perimetro de un rectanguio es 16 m y su largo es ef doble del ancha

) km, jCuanto ke falta POr recodrer

Cual es la medida del lan

Ecuadon —» | ]




| ° e r C i C i O S 4. Escribe la ecuacion que representa cada balanza en equilibrio.
J a = > 2
0 % X k0 30 b




5 Une cada expresidn con palabras con la ecuacidn correspondiente.

Ejercicios T

’ La mitad de un nimens es 48. 8 ( { 0= 100
| Un ndmers disminuido en 8 s 40, §] g [ 10x + 10 = 100

| U ndmiens aumentado en 8 es 40, ] 0 x-3=40
[ La décima parte de un nimers aumentade en 10 es 100, [ {_{ r:2=48
’ Diaz weces un ndmerns aumentado en 10 as W00 :' { { r+8=40
I El triple de un ndimero disminuido en 5 es 9. 3 C 2x-5=0

6. (Creaun problema para cada ecuacidn, imtercdmbialos con tus cormpafercs y companeras y luego resushvelios.

A x+5=8 € Sx=80

b. y+5=8+5 d Zrsl=41

7. Encierra la solucidn de cada ecuacidn.

a Bx=380 =4 =8 =10 =12
b, 7y+2=58 y=5 y=8 y=10 p=12
L #-3=1/ =3 =8 =10 =11
d. Qa+9=117 a=5 a=48 =10 =12




Para finalizar

. Qué diferencia podemos indicar entre la representacion de una ecuacion en
lenguaje natural y una situacion contextualizada?

:Como fue tu actitud frente a tus capacidadesy tu entorno?




